

党员齐出列 筑牢抗疫“铜墙铁壁”

里水镇党员始终不忘初心和使命，深入抗疫一线贡献力量



在这次抗疫工作中，里水党员纷纷出列，深入抗疫一线现场。他们有的是抗疫夫妻，舍小家为大家；有的义务送餐，温暖司机心；有的是退役军人党员坚持一线值勤；有的是在医院抗疫一线统筹调度。无论何种岗位，他们都没有忘记共产党员的初心和使命，踏踏实实地在岗位上贡献自己力量。

故事 1

抗疫一线夫妻 舍小家为大家

“妈妈，今年不能陪您共度欢乐了，我俩还在阵地上战斗，非常时期，望您能理解，为你做的蛋糕在冰箱里放着，在这里祝你节日快乐。”

2月3日晚上，室外温度只有11摄氏度，还伴着小雨。晚上九点零七分，里水城管队员姚健荣放下了这条朋友圈。在这个寒风冷雨的夜晚，姚健荣本可以坐在温暖的家中，为年迈的母亲庆祝生日，一家人围坐家中共享天伦。然而还来不及跟母亲吃顿晚饭，姚健荣已匆匆赶往抗疫一线，迎着冷雨为路面过往车辆人员测量体温，为里水抗疫保驾护航。

当前，新型冠状病毒感染肺炎疫情形势严峻，在这场没有硝烟的战“疫”中，里水城管队员们始终不忘初心、牢记使命，坚定站在疫情防控一线，作表率、打头阵，他们“舍小家，顾大家”，切实发挥好“头雁”作用。

了解后才得知，姚健荣的妻子健敏也参与到抗疫一线工作，她是南方医科大学南海医院的一名医护人员，此时正在医院最重要也是最关键的发热门诊与疫情作斗



争。健敏每天起早摸黑地奋战在一线上，姚健荣作为一名医护人员的丈夫，父母唯一的儿子，两个孩子的父亲，本可以按正常时间上下班，以便照顾家人。然而他却选择了冲在前线上，主动报名参加了里水抗疫一线行动，每天轮班在镇内各重点路段设点做好前线防疫工作。

接受访问时，姚健荣已经连续几天夜班值守了，但他毫无怨言——“我的妻子比我危险多了，我的不算什么，两个孩子就辛苦爸妈帮忙带了。作为一名退役军人、党员，我们必须走在前面，为人民健康守好第一关！”他坚定地说。

对于姚健荣舍小家为大家，主动参与抗疫一线的精神和行为，叶健敏十分体谅和理解。“我是一线的抗疫医护人员，我深刻知道抗疫的重要性，有大家的安宁，才会有小家的幸福。待疫情结束，还有更多的生日和团聚可以过。”健敏说，自己虽然不是一名党员，但是是一名入党积极分子，一直以党员的标准要求自己，丈夫的党性原则和行动一直在影响着我。

故事 2

每天义务送餐 温暖一线司机



里07线公交车长吴志宏日常工作中。

“饭来喽，大家赶紧吃饭，还热着的。”中午时分，广州公交集团二汽佛广集团里泐分公司里07线公交车长吴志宏，骑着车把一箱热腾腾的饭菜送到里水公交枢纽总站分发给他的同事们。

“我是一名党员，我要多做点。不但要坚守我的岗位，还要照顾好我的同事们。”这是吴志宏面对记者说的一番话。

在抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的关键时期，和吴志宏一样，太多的公交车驾驶员舍小家顾大家，在疫情面前，勇于担当，坚守一线。在吴志宏看来，这正是身作为一名共产党员应该履行的承诺。

自疫情发生以来，吴志宏积极行动起来，冲锋在前，奋力投身疫情防控阻击战。每完成一趟营运任务，他都对车厢进行消毒，在自身做好安全防护的同时，他对广大乘客进行安全防范提示，乘客上车前都会进行体温测量，也会对没戴口罩

乘车的人员进行劝告。疫情面前人人有责，他说：“其实自己也会害怕，家人也会有担心的时候，但是我觉得作为一名党员，越是这个时候，越要站在前头，做好示范。”

连日来，吴志宏不仅坚守一线岗位，走在防疫一线上，还主动为线路上的同事送餐。本该轮到他休息的日子，他却主动向车队长提出申请，希望能够加入送餐工作中。因为疫情的爆发，很多一线公交车长对外面的饭餐存在顾虑，吴志宏为了让同事们安心营运，不管寒风还是下雨，他都骑着自行车亲手将一份份热气腾腾、美味可口的饭菜，送到每一位坚守岗位的同事手上。

“你这样连轴转不累吗？”别人问。他摆摆手说：“不累不累，我的同事们有一口暖饭吃，我就踏实了”。吴志宏用自己的行动，始终践行着共产党员的“初心”和“使命”。

故事 3

主动请缨执勤 寒夜坚守12小时

面对新型冠状病毒这场突如其来的重大疫情，1月27日下午，根据里水防控疫情工作部署，需在里水各个出口进行体温筛查检测。里水环保办退役军人、党员王杰主动请缨参与防疫一线工作。

1月27日晚上8点，王杰穿着在部队时的军大衣准时在检疫点执勤。当晚，他被抽调安排于佛山一环里广路出口（北往南）进行联合执勤。只见他拿着红外非接触式体温计对下高速的车辆人员一一进行体温测量排查，并询问是否有进出湖北的历史。从晚上8点一直到第二天上午9点，在夜晚的寒风中执勤12小时。

1月29日晚上23点—30日早上7点，王杰又一次出现在了佛山一环里广路出口（北往南），执勤8小时。2月2日晚19点—2月3日凌晨1点，王杰这一次出现在广佛高速沙涌出口，执勤6小时。

作为一名退役军人，一名党员，一名环保办的工作人员，王杰尽职尽责。然而，作为一名丈夫，



执勤人员在雨中值守。

作为一名父亲，他多少给家里留下些许遗憾。王杰妻子的预产期是3月5日，本该在家中细心照顾妻子的王杰，主动请缨执勤，在寒风中坚守站岗。他说：“若有战，召必回。虽然是夜晚，天气寒冷，但我牢记着党员为人民服务的宗旨和

军人不怕苦，不怕累的革命精神，保持着军人的血性和优良作风，做好防控的本职工作。接下来，我将按组织安排，继续轮班到岗执勤，发挥自己的余力。希望在这场与病毒的斗争中，我们可以早日取得胜利。”

故事 4

肩挑全院医护防护培训 传递温暖传递爱



李宁在医院传帮带医生。

自医院发布了疫情防控方案，成立了疫情防控专家诊疗组后，李宁作为南方医科大学的专家教授，在医院负责起两个组的工作，包括预检分诊、发热门诊、待排区、隔离区等医疗工作的流程制定、病例管理和统筹实施，以及全院医护人员的防护培训，都由她做总负责，工作强度和难度可想而知。

从1月23日开始，李宁开始驻扎在医院一线，一天工作十多个小时，白天在医院工作，晚上回到家后，还要继续处理各种事情，往往一天下来已经是疲惫不堪。

作为儿科专家，在这次抗击疫情的战役中，李宁充分发挥了自己20多年在临床上的经验，将自己硕士博士的科研培训经验，在美国耶鲁大学访问、加拿大进修等先进经验和思维带到实际工作中来，为抗击疫情奠定了重要的基础。

医院几十个科室，千多名医护人员，都要做好防护培训。李宁联合护理部谢日华主任建立督导组，每天都到各个科室，各条战线督导培训工作，

根据疫情和医疗工作的调整随时更新防护措施和防护标准。几科的郭丽兴护士长更是默默支持她的工作，专门建立了防护培训工作坊，从医院到社区，从预检分诊到疑似病人的隔离区，每一个抗疫情的一线人员都经她的小组严格培训，考核过关，确保他们工作中的自身安全。

“我是从部队走出来的，又是儿科专家，抗击疫情请既是临危受命，也是组织纪律。”面对没日没夜的工作，李宁把家庭的位置一让再让，用她自己的话来说，就是没时间管家管孩子了。在采访当晚，李宁结束了短暂的采访后，又要给四个微信群里的医生做培训，直至忙到深夜。

在医院里，李宁也特别注重传递关爱，做好年轻医生的传帮带。在这次的抗疫战争中，医院给她分配了几个年轻医生，希望能够在高强度的一线工作中锻炼出来，李宁既是当他们的聆听者，也当他们的技术支持，给予他们最大的依靠。



李宁儿子的同学家长给医护人员送来牛奶。